
生徒調査結果①
○　学校の部活動に入部しているか集計
○　88％（2,017人）が運動部または文化部に入部し、11.1％（255人）が入部していない

1458人
63.6%

551人
24.1%

8人0.3%

255人
11.1%

19人0.8%
学校の部活動に入部しているか N＝2,291

運動部に入部している

文化部に入部している

運動部、文化部両方に入部している

運動部、文化部どちらにも入部していない

無回答

1,458人 63.6%

551人 24.1%

8人 0.3%

19人 0.8%

255人 11.1%

2017人
88%



生徒調査結果②
○　運動部または文化部もしくは両方に入部している生徒のうち、自分がやりたい部活動に入部できているか
　　　集計
○　 多くの生徒はやりたい部活動に入部できているが、14.9％（300人）の生徒は自分がやりたい部活動が
　　　在籍校になく、別の部活動に入部している状況

1685人
83.5%

300人
14.9%

17人0.8% 15人0.7%

自分がやりたい部活動に入部できているか N=2,017

自分がやりたい部活動が在籍校にあったので入部し

た。

自分がやりたい部活動が在籍校になく別の部活動に

入部した。

自分がやりたい部活動が在籍校になく、「ブロック

内選択制部活動」の制度を利用している。

無回答

1,685人 83.5%

15人 0.7%

300人 14.9%

17人 0.8%



○　運動部または文化部もしくは両方に入部している生徒のうち、学校の部活動に入部した理由を集計
　　 （自身の考えに最も近いものを１つ回答）
○　楽しいからが最も多く(42.6%、860人）、次いで体力・技術を向上させたいからが多い（25.4%、512人）

生徒調査結果③

860 42.6%

512 25.4%

175 8.7%

155 7.7%

153 7.6%

79 3.9%

60 3.0%

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

楽しいから

体力・技術を向上させたいから

大会・コンクール等で良い成績を収めたいから

その他

周囲の人が参加しているから

仲間を増やしたいから

時間があるから

学校の部活動に入部した理由（最も近いもの1つ回答） N=2,017



生徒調査結果④
○　運動部または文化部に入部していない生徒のうち、学校部活動に入部していない理由を集計
○　地域や民間団体等が実施する活動に参加しているからが最も多く（28.2%、72人）、放課後や休日は
　　 自由に時間を使いたい（19.2%、49人）、入りたい部活動がないから（13.3%、34人）などが多い

72 28.2%

49 19.2%

35 13.7%

34 13.3%

34 13.3%

17 6.7%

4 1.6%

4 1.6%

2 0.8%

2 0.8%

1 0.4%

1 0.4%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

地域や民間団体等が実施する活動（例：〇〇スポーツク…

放課後や休日は自由に時間を使いたいから

部活動を途中で辞めたから

入りたい部活動がないから

特に理由はない

勉強に集中したいから

専門性の高い指導を受けられないから

運動や文化的な活動は苦手だから

入りたい部活動に友達がいないから

無回答

学校部活動の活動時間が短く、活動頻度が少なすぎるから

学校部活動の活動時間が⾧く、活動頻度が多すぎるから

学校の部活動に入部していない理由（最も近いもの1つ回答） N=255
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〇　休日に定期的に学校部活動以外で「スポーツ・文化芸術活動」をしているか集計
○　「運動・スポーツ活動」や「文化芸術活動」を行っているのは48.2％（1,103人）にのぼる
　　 また「運動・スポーツ活動」に限ると35.8％（819人）が行っている

生徒調査結果⑤

114人
5.0%

705人
30.8%

284人
12.4%

1097人47.9%

91人4.0%

休日に学校部活動以外でスポーツ・文化芸術活動をしているか N=2,291

「運動・スポーツ活動」及び「文化芸術活動」

の両方をしている

「運動・スポーツ活動」のみしている

「文化芸術活動」のみしている

「運動・スポーツ活動」も「文化芸術活動」も

どちらもしていない。

無回答

1103人
48.2%

114人 5.0%

705人 30.8%

284人 12.4%

1,103人
48.2%

1,097人 47.9%
91人 4.0%



生徒調査結果⑥
○　学校部活動以外のスポーツ・文化芸術活動に参加している生徒のうち、当該活動の
　　 １ヵ月あたりにかかる費用（月謝）を集計
○　わからない（57.8％、637人）が最も多く、次いで月額5,000円程度（12.1%、133人）、費用は
　　負担していない（10.5％、116人）が多い

116 10.5%

133 12.1%

103 9.3%

45 4.1%

19 1.7%

17 1.5%

25 2.3%

637 57.8%

8 0.7%

0 100 200 300 400 500 600 700

費用（月謝）は負担していない。

月額 ５，０００円程度

月額１０，０００円程度

月額１５，０００円程度

月額２０，０００円程度

月額２５，０００円程度

月額３０，０００円以上

わからない

無回答

学校部活動以外のスポーツ・文化芸術活動に関して、1ヵ月あ

たりの月謝はいくらか N=1,103



生徒調査結果⑦
〇　休日に地域のボランティアや伝統行事に参加しているか集計
○　23.4％（536人）がボランティアや伝統行事に参加し、71％（1626人）は参加していない

92人4.0%

444人
19.4%

1626人
71.0%

129人5.6%

休日に地域のボランティアや伝統行事に参加してるか N=2,291

地域でのボランティア活動に取り組

んでいる。

地域の伝統行事に参加している。

地域のボランティア活動を行った

り、伝統行事に参加したりはしてい

ない。
無回答

92人 4.0%

444人 19.4%

1,626人 71.0%
129人 5.6%

536人
23.4%

536人
23.4%



〇　休日部活動の地域移行に伴い、休日の学校部活動が実施されなくなった場合、
　　 新たな地域クラブ活動でスポーツ・文化芸術活動へ参加するか集計
○　24.8％（569人）がスポーツ・文化芸術活動を希望し、16.8％（384人）が活動を希望しない。
　　また、「わからない」という回答が最も多い（53.8％、1232人）。

生徒調査結果⑧

569人24.8%

384人
16.8%

1232人53.8%

106人4.6%

地域移行により、学校部活動が実施されなくなった場合、地域クラブで活動するか

N=2,291

スポーツ・文化芸術活動をしたい

スポーツ・文化芸術活動をしたくな

い

わからない

無回答

569人 24.8%

384人 16.8%

1,232人 53.8%

106人 4.6%



〇　新たな地域クラブ活動でスポーツ・文化芸術活動へ参加したいと回答した生徒に、
　　 その理由を集計
○　競技力の向上や、専門性の高い指導を受けたいが最も多く（41.5％、236人）、次いで
　　 専門性の高い指導は望んでいないが、現在の部活動が楽しく、同じような活動を
　　 続けたいが多い（24.8％。141人）

生徒調査結果⑨

236 41.5%

141 24.8%

58 10.2%

56 9.8%

37 6.5%

37 6.5%

4 0.7%

0 50 100 150 200 250

競技力や技術力の向上のため、専門性の高い指導を受けたいから

専門性の高い指導はあまり望んでいないが、現在の部活動が楽しく、同じ様な活

動を続けたいから

これまで学校の部活動にはなかった種目や活動に取り組みたいから

休日、学校の部活動が実施されなくなった場合、休日にすることがなくなるから

同じ学校以外の人や年齢が違う世代の人との交流を増やしたいから

平日の部活動とは違ったスポーツ・文化芸術活動や季節に応じた様々なスポー

ツ・文化芸術活動に取り組みたいから

無回答

地域移行後、休日に地域クラブで活動したいと考えた理由 N=569



　

〇　新たな地域クラブ活動でスポーツ・文化芸術活動へ参加したくないと回答した生徒に
　　 その理由を集計
○　他に自分のしたいこと（勉強、趣味、家族と過ごす等）に時間を使いたいが最も多い
　　　（67.2％、258人）

生徒調査結果⑩

258 67.2%

26 6.8%

23 6.0%

20 5.2%

19 4.9%

19 4.9%

16 4.2%

3 0.8%

0 50 100 150 200 250 300

休日に定期的に家の外に出て、スポーツ・文化芸術活動をするよりも、他に自分のしたいこと（勉

強、趣味、家族と過ごす）に時間を使いたいから

現在も地域クラブ活動をしており、新たにスポーツ・文化芸術活動をすることは考えていない

同じ学校以外の人や年齢が違う世代の人との交流を増やしたいとは思わないから

学校の部活動より練習時間が増えると思うから

費用（月謝）の負担が心配だから

学校の先生以外の指導者から指導を受けるのが不安だから

活動場所が遠くなると思うから

無回答

地域移行後、休日に地域クラブで活動したくないと考えた理由 N=384


